A

AR e B D RAE B
1134 B 3% % % 29550

EEREL A PiETg RER

3

E XA
F hiTiEEE

g FIEF & S A TR R SRR R4 (11

JE R M F FT70495.) » M H|AAeT

el
e

|

|

4

R

2 I

2 d

SR AERLREENE S S A Rk A Y
F2ER2E R TAF LR B F o ARG LFER FR
FoRAMEF S I E2ZPR 0 ARIZELT TR
pOlpEer o BB H eiag000-00005Lp o 28 > Ad 3 %
BRI FREEFYBIEASEC > IRTE T H DR
Z RS AR L HRE £l DS I RE IR
gﬂwzﬁ%§ﬁ3(1k>7m0%»$ﬁ R
THEIE o PR e E S T I B H 40F % 3 LB
‘?ﬁu‘i‘?&»—a— o Bk dE o

HREEITFREERNITL > AFHRF IR ELT
SoREP AR e B o e B 2 B AR R 5 154
i % 278 %23011";%21&' ABE R PR o X AEFEEE 5161
AN B e %ﬁ%gf&ﬁ;’* PHEEF  REFREFTE L
B 22 e T BT ﬁ*{%ffﬁiﬁ’@ﬁ
ifiii"@é“‘_%?%ﬁ?bﬁ\ﬁ’%ﬁﬁgpﬂ_ﬁ CRENTE R ARt A I
§~K’ﬁt%’)§ %z FEiRFER 0 £ f’—«‘fp NEM 2.2 E s | KGR 2

%— 7



i

V.

Pt 2y g2 5 B2 g o AR BT R p kSR

4 -En\ “\35‘&;

+ & 3 > L?&ﬁ?( 521028 5 3 R 1288547
SR) o FHPE L2 IEA WA EE LB
é%iﬂ’w%%%FﬁALﬁﬂ’@ﬂmﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬂ
FFE AT AT 3T @*aﬁéa%ﬁaé%ﬁﬁ
e AP R P i M A RS AR
Bt 5 B 24wy %@ﬁéﬂﬁﬂ?im{;a%
PHBES > GREEALRE AL LN B A
ﬂWWEﬁﬂéﬁ’er 2 4p3 A ’ﬁﬁwﬁmﬂ%

AEEDLE A w$ﬁ§7?ﬁﬁi T (5209
et -“‘;&%36303%{4 AT R SRR )
2 ) 07 SR N PRE S &
EIGE B AMPFIE
ERLPRE o P

Wy eI /% 0 ag@ \
PO EREAL BAC112840 T4 R p2IMEE 0 2
M55 000-00005Lp -] 22 > 2231423 2 wE
BHEY RORIFECAG »» 15 R i T4
3o By PR odlyed > Arad
%°%ﬁ4mé¢%%%iﬂri 3 4LE 4 P
2EAT T ~112#67 24P 25 B 4 H2 (75 BT
A=3F112840 T4 Bk o RARRW]I2E4Y T Eiad iE
AP RAZTHEFRERE FLIRE X T RF
AR R R E6? 24P %R E 047 T gIRR e
B Heap L itk g 7 AR PR ”f 3 Jf#h’ﬂ"ﬁ;'i
EERFE2EH FI IR 2 il L 2 po 97 R
WY 0 fd R dod L ep 2 Mrﬁ;% R AR E
grrrtie BB o E AR ARG H A RERY ML
ARG TR o GRS L R ELHEF o

44

=i
o

. 1)

[E—y

[—

P



A3 R EGR #ﬁ FATER R R A2 F Seeetd
7 &@— T E112840 TA21ME g bt s
TR REE AL ERY FBIWA ] 22 AR
o dE A BAARLDBERL LIS
fgis EHos s B RTH00~EH (1% %251226F )
‘ Pzt 0 T (B Befs - BT 3 52
PREGE?) 112867 24p > AR T HFT F
FER o M E D ke AR A L HEE T
VI AP R )ﬁ;il » AP AL D b IR 4
fe 0 N 210007 IR £ SR BB AR
;hfj.%,ﬁ_ﬁj# 'L%_@J EEH R T o s r(F'F“ DR B
! e §Ze# 7 /)a 7o ﬁ’x‘zp q—\mn—\GH 24
Po,y (H2E%91F) & A4§ﬂév:@ﬂwﬁiﬁﬁiﬁja

W
a3
T
oy
AnS)
=i

B112#67 24P %= 5 > 3112847 T 215 & %
CEFBRFE R A MR IFERE LY

kol
o BE TheR B eruk o X2 g x 2
e~ Fd A T e TF;@—“_ ) 75 B A H;”F,ﬁyfiﬁ;g N i;f;g ENE
e L__p_ 1,‘51}“ iﬂ" 3~ ﬂ'\]‘mtixi\zﬁ%‘

et o {04 S 1132127 31p R4 2 216 (A% %
9

133,—1135%r ~ %1512 15T ~ %1752 17T9F ~ %221 % )
TR B AR REERL RS B2 ﬁ%rﬁ Rl
,éaff#ﬁvf%&@—:ﬂ:@allzmw THERL S SR

B H2 R R -
D2 s 82 o P F g 2k
M@HM%%aE ﬁg@gg
=



'%%%?E?%%ﬁiﬁ@ﬂﬁ’ " Eni A ECE

S 3 A- oamda RFERLANE ERY
ﬂ\l‘mff’;\ :}%ﬁz L3 113#37 4P 16354 421 18104
ko 3L s OOFOOR000%5 05L22H 2 5 G et (7
#Hz o T AIrFERE o P i@ 2 22 5 5
R G RO 23R 2 %i?‘%‘i oo
FEFL ey 2 Bkl THOF 53425 L - 4 e P
FEZRRIFERAIRIER 0P L0 Jo 'a‘f'rr-ﬂ Eri ~ B
iR 21 (2% %$563159F ~ %127TF ) 3 v % &
jiﬂ%ﬁi%@ﬁ@%ﬁﬁﬁﬁ
4 %

=

*
&2 AT 5 FE Py o
_rﬂ R

}=4

G E R A E - e 5
WmEHiEF 28R TAL R ARETRLEET 3 B2

ST o KA O FEE R ﬂg s & T OBz “"’ﬁ -3 «fl]f";@;‘;? NES

F.E’-;}jgi/z‘lz Bl Fﬁ‘ FrAgk 2 om B2 B o

‘#?f%%f’@ 2 E Fm k%&Oh?'lE’ér#%@;éo
i%“%i?n@%ﬁﬁ*% R DS TR R A

¢ F 8 B2 114 = 2 3 6 p
MNEFI R FHEE P HEES
® 0 F EINA
= F Fen
N EAEPERAER
hod JRA BRI TR B 20p pw AN P FE R TR
2

Arit ERBImd  H K Ak b
N AfATRIEd

/. \m DY 2 ‘\_l_ e.
piEiE B EIR ) e

p
F o e R R S200
FPEAZABFEA) o [




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣臺南地方法院刑事判決
113年度訴字第295號
公  訴  人  臺灣臺南地方檢察署檢察官
被      告  戴耀銘






選任辯護人  陳廷瑋律師
            高夢霜律師
            吳昌坪律師
上列被告因違反毒品危害防制條例案件，經檢察官提起公訴（113年度偵字第7049號），本院判決如下：
　　主　文
戴耀銘無罪。
　　理　由
一、公訴意旨略以：被告戴耀銘明知愷他命係毒品危害防制條例第2條第2項第3款所列管之第三級毒品，未經允許不得販賣，竟基於販賣第三級毒品之犯意，於民國112年4月下旬某日21時許，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，在臺南市安南區安吉路與安中路2段交岔路口，由王銀享進入前開車輛之副駕駛座後，被告交付愷他命1包約5公克予王銀享，王銀享則交付新臺幣（下同）7500元予被告，以此方式完成毒品交易1次，因認被告涉犯毒品危害防制條例第4條第3項之販賣第三級毒品罪嫌。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。又刑事訴訟法第161條第1項規定：檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。另對向正犯之立為證人，如購買毒品者之指證某人為販毒者，雖非屬共犯證人之類型，但其陳述因有獲邀減刑誘因之利害關係，本質上存有較大之虛偽危險性，為擔保其所為不利於對向共犯之陳述之真實性，尤應有足以令人確信其陳述為真實之補強證據，始得據為不利被告之認定；而所謂補強證據，係指該證人之陳述本身以外之別一證據，而與其陳述具有關連性，並因兩者之相互利用，而得以證明其所指之犯罪事實具有相當程度之真實性者而言（最高法院99年台上字第6303號判決可資參照）。
三、公訴意旨認被告涉犯販賣第三級毒品罪嫌，無非係以被告戴耀銘於警詢及偵查之自白、證人王銀享於警詢及偵訊時之證述、本院搜索票、臺南市政府警察局刑事警察大隊搜索扣押筆錄、扣押物品目錄表各1份、搜索照片8張等，為其主要論據。
四、訊據被告固供稱認識王銀享，惟堅詞否認有販賣第三級毒品犯行，並辯稱：其於112年4月下旬某日21時許，沒有駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，與王銀享在臺南市安南區安吉路與安中路2段交岔路口碰面，也沒有販賣愷他命給王銀享，警詢當時怕被收押，所以照著王銀享說的內容陳述等語。辯護人則為被告辯護主張：證人王銀享指訴被告有於112年4月下旬、112年6月24日2次販賣毒品之行為，檢察官只起訴112年4月下旬這次，但被告於112年4月下旬每晚均有活動安排，應無法於該段時間販賣愷他命給王銀享。又王銀享於偵訊證述最有印象的是6月24日該次交易，4月下旬那次已經不記得，其所為陳述有重大瑕疵，且無法排除有構陷被告以獲得減刑之動機，因此王銀享之指述或被告之自白均需要補強證據，惟由搜索扣押筆錄觀之，被告家中並未扣到任何毒品咖啡包或愷他命，是本件未有其他補強證據可佐證被告有起訴書所載的犯行，請求給予被告無罪之諭知等語。經查：
　㈠證人王銀享雖於警詢時指稱：所販賣的愷他命及毒品咖啡包來源都是被告，最後一次是112年4月下旬21時許約在臺南市安南區安吉路一段路邊，被告駕駛白色BMW自小客車停在路邊，伊開白色賓士前往，伊上被告的副駕駛座，被告交付毒品愷他命5公克，伊交付7500元等情（偵1卷第25至26頁）；另其於偵訊時證述：「（問：最後一次與戴耀銘購買毒品之時間、地點？交易經過？）112年6月24日，在安定區許中營的產業道路旁，戴耀銘開車來的，我被我的朋友綽號『阿勝』載到現場，我朋友就走了，我到戴耀銘的車上跟戴耀銘交易毒品，我拿1500元現金給戴耀銘，戴耀銘給我1克的愷他命，我就在車上把愷他命施用完了。」、「(問：你在警詢時說，112年4月下旬有向戴耀銘再買1次愷他命，是否如此？）我印象中有，但是記得不清楚，最清楚的是6月24日。」（偵2卷第91頁）。證人王銀享於偵訊時表示清楚記憶112年6月24日該次交易，對於112年4月下旬21時交易毒品乙事，雖有印象、但記不清楚，則確實之交易時間及交易經過，是否即如其警詢所述，並非無疑；又王銀享經合法傳喚、拘提均未到庭作證，有個人戶籍資料查詢、臺灣高等法院在監在押全國紀錄表、本院送達證書、報到單各2份、法院在監在押簡列表、113年12月31日報告書各1份（本院卷第133至135頁、第151至157頁、第175至179頁、第221頁）附卷可憑，其亦未曾提供與被告聯繫毒品交易之相關佐證，則王銀享指稱最後一次係於112年4月下旬與被告交易毒品愷他命等情，並非全無瑕疵可指。
　㈡被告於警詢及偵訊時固曾坦承有於112年4月下旬21時許，以FACETIME聯繫，與王銀享約在臺南市安南區安吉路的88清粥小菜，王銀享開車到場，就到伊車上，由伊將重量約5公克愷他命交給王銀享，王銀享交付7500元，兩人以一手交錢、一手交貨方式交易（偵2卷第18至19頁、第101頁），縱被告有詳細指出交易地點係「88清粥小菜」，然其於審理時已否認當時有在該地點與王銀享見面，亦否認有交易毒品乙事，則被告供述前後已有不一。而臺南市政府警察局刑事警察持本院核發之搜索票，於113年3月4日16時35分起至18時10分止，至被告臺南市○○區○○路000巷0號22樓之5住處執行搜索，並未扣得任何毒品，且扣得被告持用之手機2支，經偵辦之偵查佐檢視均未有被告與王銀享之聯繫紀錄等情，亦有臺灣臺南地方法院113年聲搜字第342號搜索票、臺南市政府警察局刑事警察大隊搜索扣押筆錄、扣押物品目錄表、職務報告各1份（偵2卷第53至59頁、第127頁）在卷可參，無法有效作為王銀享證述被告販賣毒品之補強證據。
五、綜上所述，被告曾經自白犯行之舉固然可疑，然證人王銀享之證詞是否可信，存有可議之處，已如前述，又欠缺證據補強其所述之真實性，未達通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度，亦未能使本院達到被告確實有罪之心證。從而，揆諸上開說明，依「罪證有疑，利於被告」之證據法則，應諭知被告無罪之判決。
六、據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。
本案經檢察官翁逸玲提起公訴，檢察官陳奕翔、張雅婷到庭執行職務
中　　華　　民　　國　　114 　年　　2 　　月　　6 　　日
　　　　　　刑事第十五庭　審判長法　官　蕭雅毓
　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　張瑞德
　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　廖建瑋  
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應
敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日
內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切
勿逕送上級法院」。
　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　蘇秋純
中　　華　　民　　國　　114 　年　　2 　　月　　6 　　日





臺灣臺南地方法院刑事判決

113年度訴字第295號

公  訴  人  臺灣臺南地方檢察署檢察官

被      告  戴耀銘







選任辯護人  陳廷瑋律師

            高夢霜律師

            吳昌坪律師

上列被告因違反毒品危害防制條例案件，經檢察官提起公訴（11

3年度偵字第7049號），本院判決如下：

　　主　文

戴耀銘無罪。

　　理　由

一、公訴意旨略以：被告戴耀銘明知愷他命係毒品危害防制條例

    第2條第2項第3款所列管之第三級毒品，未經允許不得販賣

    ，竟基於販賣第三級毒品之犯意，於民國112年4月下旬某日

    21時許，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，在臺南市安南

    區安吉路與安中路2段交岔路口，由王銀享進入前開車輛之

    副駕駛座後，被告交付愷他命1包約5公克予王銀享，王銀享

    則交付新臺幣（下同）7500元予被告，以此方式完成毒品交

    易1次，因認被告涉犯毒品危害防制條例第4條第3項之販賣第

    三級毒品罪嫌。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，不

    能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154

    條第2項、第301條第1項分別定有明文。又刑事訴訟法第161

    條第1項規定：檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並

    指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負

    提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足

    為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法

    院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被

    告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨

    參照）。另對向正犯之立為證人，如購買毒品者之指證某人

    為販毒者，雖非屬共犯證人之類型，但其陳述因有獲邀減刑

    誘因之利害關係，本質上存有較大之虛偽危險性，為擔保其

    所為不利於對向共犯之陳述之真實性，尤應有足以令人確信

    其陳述為真實之補強證據，始得據為不利被告之認定；而所

    謂補強證據，係指該證人之陳述本身以外之別一證據，而與

    其陳述具有關連性，並因兩者之相互利用，而得以證明其所

    指之犯罪事實具有相當程度之真實性者而言（最高法院99年

    台上字第6303號判決可資參照）。

三、公訴意旨認被告涉犯販賣第三級毒品罪嫌，無非係以被告戴

    耀銘於警詢及偵查之自白、證人王銀享於警詢及偵訊時之證

    述、本院搜索票、臺南市政府警察局刑事警察大隊搜索扣押

    筆錄、扣押物品目錄表各1份、搜索照片8張等，為其主要論

    據。

四、訊據被告固供稱認識王銀享，惟堅詞否認有販賣第三級毒品

    犯行，並辯稱：其於112年4月下旬某日21時許，沒有駕駛車

    牌號碼000-0000號自小客車，與王銀享在臺南市安南區安吉

    路與安中路2段交岔路口碰面，也沒有販賣愷他命給王銀享

    ，警詢當時怕被收押，所以照著王銀享說的內容陳述等語。

    辯護人則為被告辯護主張：證人王銀享指訴被告有於112年4

    月下旬、112年6月24日2次販賣毒品之行為，檢察官只起訴1

    12年4月下旬這次，但被告於112年4月下旬每晚均有活動安

    排，應無法於該段時間販賣愷他命給王銀享。又王銀享於偵

    訊證述最有印象的是6月24日該次交易，4月下旬那次已經不

    記得，其所為陳述有重大瑕疵，且無法排除有構陷被告以獲

    得減刑之動機，因此王銀享之指述或被告之自白均需要補強

    證據，惟由搜索扣押筆錄觀之，被告家中並未扣到任何毒品

    咖啡包或愷他命，是本件未有其他補強證據可佐證被告有起

    訴書所載的犯行，請求給予被告無罪之諭知等語。經查：

　㈠證人王銀享雖於警詢時指稱：所販賣的愷他命及毒品咖啡包

    來源都是被告，最後一次是112年4月下旬21時許約在臺南市

    安南區安吉路一段路邊，被告駕駛白色BMW自小客車停在路

    邊，伊開白色賓士前往，伊上被告的副駕駛座，被告交付毒

    品愷他命5公克，伊交付7500元等情（偵1卷第25至26頁）；

    另其於偵訊時證述：「（問：最後一次與戴耀銘購買毒品之

    時間、地點？交易經過？）112年6月24日，在安定區許中營

    的產業道路旁，戴耀銘開車來的，我被我的朋友綽號『阿勝』

    載到現場，我朋友就走了，我到戴耀銘的車上跟戴耀銘交易

    毒品，我拿1500元現金給戴耀銘，戴耀銘給我1克的愷他命

    ，我就在車上把愷他命施用完了。」、「(問：你在警詢時

    說，112年4月下旬有向戴耀銘再買1次愷他命，是否如此？

    ）我印象中有，但是記得不清楚，最清楚的是6月24日。」

    （偵2卷第91頁）。證人王銀享於偵訊時表示清楚記憶112年

    6月24日該次交易，對於112年4月下旬21時交易毒品乙事，

    雖有印象、但記不清楚，則確實之交易時間及交易經過，是

    否即如其警詢所述，並非無疑；又王銀享經合法傳喚、拘提

    均未到庭作證，有個人戶籍資料查詢、臺灣高等法院在監在

    押全國紀錄表、本院送達證書、報到單各2份、法院在監在

    押簡列表、113年12月31日報告書各1份（本院卷第133至135

    頁、第151至157頁、第175至179頁、第221頁）附卷可憑，

    其亦未曾提供與被告聯繫毒品交易之相關佐證，則王銀享指

    稱最後一次係於112年4月下旬與被告交易毒品愷他命等情，

    並非全無瑕疵可指。

　㈡被告於警詢及偵訊時固曾坦承有於112年4月下旬21時許，以F

    ACETIME聯繫，與王銀享約在臺南市安南區安吉路的88清粥

    小菜，王銀享開車到場，就到伊車上，由伊將重量約5公克

    愷他命交給王銀享，王銀享交付7500元，兩人以一手交錢、

    一手交貨方式交易（偵2卷第18至19頁、第101頁），縱被告

    有詳細指出交易地點係「88清粥小菜」，然其於審理時已否

    認當時有在該地點與王銀享見面，亦否認有交易毒品乙事，

    則被告供述前後已有不一。而臺南市政府警察局刑事警察持

    本院核發之搜索票，於113年3月4日16時35分起至18時10分

    止，至被告臺南市○○區○○路000巷0號22樓之5住處執行搜索

    ，並未扣得任何毒品，且扣得被告持用之手機2支，經偵辦

    之偵查佐檢視均未有被告與王銀享之聯繫紀錄等情，亦有臺

    灣臺南地方法院113年聲搜字第342號搜索票、臺南市政府警

    察局刑事警察大隊搜索扣押筆錄、扣押物品目錄表、職務報

    告各1份（偵2卷第53至59頁、第127頁）在卷可參，無法有

    效作為王銀享證述被告販賣毒品之補強證據。

五、綜上所述，被告曾經自白犯行之舉固然可疑，然證人王銀享

    之證詞是否可信，存有可議之處，已如前述，又欠缺證據補

    強其所述之真實性，未達通常一般之人均不致有所懷疑，而

    得確信其為真實之程度，亦未能使本院達到被告確實有罪之

    心證。從而，揆諸上開說明，依「罪證有疑，利於被告」之

    證據法則，應諭知被告無罪之判決。

六、據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。

本案經檢察官翁逸玲提起公訴，檢察官陳奕翔、張雅婷到庭執行

    職務

中　　華　　民　　國　　114 　年　　2 　　月　　6 　　日

　　　　　　刑事第十五庭　審判長法　官　蕭雅毓

　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　張瑞德

　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　廖建瑋  

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切

勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　蘇秋純

中　　華　　民　　國　　114 　年　　2 　　月　　6 　　日








臺灣臺南地方法院刑事判決

113年度訴字第295號

公  訴  人  臺灣臺南地方檢察署檢察官

被      告  戴耀銘







選任辯護人  陳廷瑋律師

            高夢霜律師

            吳昌坪律師

上列被告因違反毒品危害防制條例案件，經檢察官提起公訴（113年度偵字第7049號），本院判決如下：

　　主　文

戴耀銘無罪。

　　理　由

一、公訴意旨略以：被告戴耀銘明知愷他命係毒品危害防制條例第2條第2項第3款所列管之第三級毒品，未經允許不得販賣，竟基於販賣第三級毒品之犯意，於民國112年4月下旬某日21時許，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，在臺南市安南區安吉路與安中路2段交岔路口，由王銀享進入前開車輛之副駕駛座後，被告交付愷他命1包約5公克予王銀享，王銀享則交付新臺幣（下同）7500元予被告，以此方式完成毒品交易1次，因認被告涉犯毒品危害防制條例第4條第3項之販賣第三級毒品罪嫌。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。又刑事訴訟法第161條第1項規定：檢察官就被告犯罪事實，應負舉證責任，並指出證明之方法。因此，檢察官對於起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。另對向正犯之立為證人，如購買毒品者之指證某人為販毒者，雖非屬共犯證人之類型，但其陳述因有獲邀減刑誘因之利害關係，本質上存有較大之虛偽危險性，為擔保其所為不利於對向共犯之陳述之真實性，尤應有足以令人確信其陳述為真實之補強證據，始得據為不利被告之認定；而所謂補強證據，係指該證人之陳述本身以外之別一證據，而與其陳述具有關連性，並因兩者之相互利用，而得以證明其所指之犯罪事實具有相當程度之真實性者而言（最高法院99年台上字第6303號判決可資參照）。

三、公訴意旨認被告涉犯販賣第三級毒品罪嫌，無非係以被告戴耀銘於警詢及偵查之自白、證人王銀享於警詢及偵訊時之證述、本院搜索票、臺南市政府警察局刑事警察大隊搜索扣押筆錄、扣押物品目錄表各1份、搜索照片8張等，為其主要論據。

四、訊據被告固供稱認識王銀享，惟堅詞否認有販賣第三級毒品犯行，並辯稱：其於112年4月下旬某日21時許，沒有駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，與王銀享在臺南市安南區安吉路與安中路2段交岔路口碰面，也沒有販賣愷他命給王銀享，警詢當時怕被收押，所以照著王銀享說的內容陳述等語。辯護人則為被告辯護主張：證人王銀享指訴被告有於112年4月下旬、112年6月24日2次販賣毒品之行為，檢察官只起訴112年4月下旬這次，但被告於112年4月下旬每晚均有活動安排，應無法於該段時間販賣愷他命給王銀享。又王銀享於偵訊證述最有印象的是6月24日該次交易，4月下旬那次已經不記得，其所為陳述有重大瑕疵，且無法排除有構陷被告以獲得減刑之動機，因此王銀享之指述或被告之自白均需要補強證據，惟由搜索扣押筆錄觀之，被告家中並未扣到任何毒品咖啡包或愷他命，是本件未有其他補強證據可佐證被告有起訴書所載的犯行，請求給予被告無罪之諭知等語。經查：

　㈠證人王銀享雖於警詢時指稱：所販賣的愷他命及毒品咖啡包來源都是被告，最後一次是112年4月下旬21時許約在臺南市安南區安吉路一段路邊，被告駕駛白色BMW自小客車停在路邊，伊開白色賓士前往，伊上被告的副駕駛座，被告交付毒品愷他命5公克，伊交付7500元等情（偵1卷第25至26頁）；另其於偵訊時證述：「（問：最後一次與戴耀銘購買毒品之時間、地點？交易經過？）112年6月24日，在安定區許中營的產業道路旁，戴耀銘開車來的，我被我的朋友綽號『阿勝』載到現場，我朋友就走了，我到戴耀銘的車上跟戴耀銘交易毒品，我拿1500元現金給戴耀銘，戴耀銘給我1克的愷他命，我就在車上把愷他命施用完了。」、「(問：你在警詢時說，112年4月下旬有向戴耀銘再買1次愷他命，是否如此？）我印象中有，但是記得不清楚，最清楚的是6月24日。」（偵2卷第91頁）。證人王銀享於偵訊時表示清楚記憶112年6月24日該次交易，對於112年4月下旬21時交易毒品乙事，雖有印象、但記不清楚，則確實之交易時間及交易經過，是否即如其警詢所述，並非無疑；又王銀享經合法傳喚、拘提均未到庭作證，有個人戶籍資料查詢、臺灣高等法院在監在押全國紀錄表、本院送達證書、報到單各2份、法院在監在押簡列表、113年12月31日報告書各1份（本院卷第133至135頁、第151至157頁、第175至179頁、第221頁）附卷可憑，其亦未曾提供與被告聯繫毒品交易之相關佐證，則王銀享指稱最後一次係於112年4月下旬與被告交易毒品愷他命等情，並非全無瑕疵可指。

　㈡被告於警詢及偵訊時固曾坦承有於112年4月下旬21時許，以FACETIME聯繫，與王銀享約在臺南市安南區安吉路的88清粥小菜，王銀享開車到場，就到伊車上，由伊將重量約5公克愷他命交給王銀享，王銀享交付7500元，兩人以一手交錢、一手交貨方式交易（偵2卷第18至19頁、第101頁），縱被告有詳細指出交易地點係「88清粥小菜」，然其於審理時已否認當時有在該地點與王銀享見面，亦否認有交易毒品乙事，則被告供述前後已有不一。而臺南市政府警察局刑事警察持本院核發之搜索票，於113年3月4日16時35分起至18時10分止，至被告臺南市○○區○○路000巷0號22樓之5住處執行搜索，並未扣得任何毒品，且扣得被告持用之手機2支，經偵辦之偵查佐檢視均未有被告與王銀享之聯繫紀錄等情，亦有臺灣臺南地方法院113年聲搜字第342號搜索票、臺南市政府警察局刑事警察大隊搜索扣押筆錄、扣押物品目錄表、職務報告各1份（偵2卷第53至59頁、第127頁）在卷可參，無法有效作為王銀享證述被告販賣毒品之補強證據。

五、綜上所述，被告曾經自白犯行之舉固然可疑，然證人王銀享之證詞是否可信，存有可議之處，已如前述，又欠缺證據補強其所述之真實性，未達通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度，亦未能使本院達到被告確實有罪之心證。從而，揆諸上開說明，依「罪證有疑，利於被告」之證據法則，應諭知被告無罪之判決。

六、據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。

本案經檢察官翁逸玲提起公訴，檢察官陳奕翔、張雅婷到庭執行職務
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　　　　　　刑事第十五庭　審判長法　官　蕭雅毓

　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　張瑞德

　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　廖建瑋  

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切

勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　蘇秋純
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